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Αθήνα, 1 Ιουλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς: Τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

           Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

           Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

Θέμα: Αναπάντητα ερωτήματα για την πλατφόρμα Greek Farms, το πραγματικό κόστος του έργου, τα 

παραδοτέα και τη αξιοποίηση πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης 

 

Σοβαρά ερωτήματα προκύπτουν για την πλατφόρμα Greek Farms, η οποία παρουσιάζεται ως ψηφιακό 

εργαλείο προβολής της ελληνικής αγροτικής παραγωγής, των ελληνικών προϊόντων, της γαστρονομίας και της 

υπαίθρου. 

Το αντικείμενο αφορά δημόσιο και ευρωπαϊκό χρήμα, καθώς η πλατφόρμα συνδέεται με έργα ψηφιακής 

αναβάθμισης και εξωστρέφειας, με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και το πρόγραμμα «Ελλάδα 

2.0». 

Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δει το φως της δημοσιότητας1, η ιστοσελίδα Greek Farms είχε δημιουργηθεί 

ήδη από το 2020, με κόστος περίπου 24.800 ευρώ. Στη συνέχεια, η ίδια πλατφόρμα φαίνεται να εντάχθηκε σε 

πολύ μεγαλύτερο έργο, με τίτλο «Εξωστρεφής Γεωργία», συνολικού προϋπολογισμού πολλών εκατομμυρίων 

ευρώ. 

Μέχρι σήμερα παραμένει ασαφές ποιο ποσό αφορά ειδικά την πλατφόρμα Greek Farms, ποιο τμήμα του έργου 

αφορά ανάπτυξη λογισμικού, ποιο αφορά παραγωγή περιεχομένου, ποιο αφορά προβολή, ποιο αφορά 

υποστήριξη και ποιο αποτέλεσμα έχει παραδοθεί στον Έλληνα παραγωγό. 

Η δημόσια εικόνα της πλατφόρμας δημιουργεί εύλογο προβληματισμό καθώς έχουν αναφερθεί ενότητες με 

ελάχιστο ή ανενεργό περιεχόμενο, αναζητήσεις χωρίς αποτελέσματα, στοιχεία παραγωγών που εμφανίζονται 

ως δοκιμαστικά ή εικονικά, καθώς και απουσία σαφούς εικόνας για την πραγματική χρήση της πλατφόρμας 

από αγρότες, συνεταιρισμούς και επιχειρήσεις. 

Σε ένα έργο που χρηματοδοτείται με δημόσιους και ευρωπαϊκούς πόρους, το Υπουργείο οφείλει να δώσει 

συγκεκριμένες απαντήσεις για το κόστος, τις πληρωμές, τα παραδοτέα, την παραλαβή και την πραγματική 

λειτουργία της πλατφόρμας. 

 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Ποιο είναι το συνολικό ποσό που έχει διατεθεί μέχρι σήμερα για τη δημιουργία, αναβάθμιση, 

λειτουργία, συντήρηση, προβολή και υποστήριξη της πλατφόρμας Greek Farms; 

2. Ποιο ποσό από το έργο «Εξωστρεφής Γεωργία» αφορά ειδικά την πλατφόρμα Greek Farms; 

3. Ποια παραδοτέα έχουν υποβληθεί για την πλατφόρμα Greek Farms; 

4. Ποια από τα παραδοτέα έχουν παραληφθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες; 

 
1 https://www.dimokratia.gr/politiki/712948/greek-farms-gate-ekatommyria-gia-aera-kopanisto/  

https://www.dimokratia.gr/politiki/712948/greek-farms-gate-ekatommyria-gia-aera-kopanisto/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6590

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

675

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/7/2026
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5. Ποιοι φορείς, υπηρεσίες ή επιτροπές έλεγξαν και παρέλαβαν τα συγκεκριμένα παραδοτέα; 

6. Πόσοι πραγματικοί παραγωγοί, συνεταιρισμοί, ομάδες παραγωγών ή επιχειρήσεις είναι σήμερα 

εγγεγραμμένοι στην πλατφόρμα; 

7. Πόσοι από αυτούς είναι ενεργοί χρήστες της πλατφόρμας; 

8. Ποια είναι τα επίσημα στοιχεία επισκεψιμότητας και χρήσης της πλατφόρμας από την έναρξη 

λειτουργίας της μέχρι σήμερα; 

9. Έχει ελεγχθεί η πληρότητα, η επικαιροποίηση και η λειτουργικότητα του περιεχομένου της 

πλατφόρμας; 

10. Έχουν εντοπιστεί στην πλατφόρμα δοκιμαστικά, εικονικά ή μη πραγματικά στοιχεία παραγωγών και 

επικοινωνίας; 

11. Ποιο ποσό έχει διατεθεί για παραγωγή περιεχομένου, φωτογραφικού υλικού, βίντεο, μεταφράσεων 

και πολυγλωσσικής υποστήριξης; 

12. Ποιο ποσό έχει διατεθεί για επικοινωνία και προβολή της πλατφόρμας; 

13. Έχουν πραγματοποιηθεί έλεγχοι από εθνικές ή ευρωπαϊκές αρχές για την ορθή υλοποίηση, παραλαβή 

και λειτουργία του έργου; 

14. Προβλέπονται διορθωτικές ενέργειες, κυρώσεις ή επιστροφές ποσών σε περίπτωση αστοχιών, 

ελλείψεων ή μη λειτουργικών παραδοτέων; 

 

Και αιτούμεθα την κατάθεση των κάτωθι εγγράφων: 

 

1. Την αρχική σύμβαση και όλες τις τροποποιήσεις του έργου «Εξωστρεφής Γεωργία». 

2. Τον αναλυτικό προϋπολογισμό του έργου. 

3. Τον επιμερισμό κόστους για το σκέλος που αφορά την πλατφόρμα Greek Farms. 

4. Όλα τα παραδοτέα που σχετίζονται με την πλατφόρμα Greek Farms. 

5. Τα πρωτόκολλα παραλαβής των παραδοτέων. 

6. Τις αποφάσεις συγκρότησης των επιτροπών παρακολούθησης και παραλαβής. 

7. Τις πληρωμές που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα, ανά ανάδοχο, υπεργολάβο, παραδοτέο και 

ημερομηνία. 

8. Τυχόν συμβάσεις, συμφωνίες ή αναθέσεις σε υπεργολάβους ή συνεργαζόμενες εταιρείες που αφορούν 

την πλατφόρμα Greek Farms. 

9. Τις εκθέσεις προόδου και αξιολόγησης του έργου. 

10. Τα επίσημα στοιχεία επισκεψιμότητας και χρήσης της πλατφόρμας. 

11. Τα στοιχεία για τον αριθμό παραγωγών, συνεταιρισμών, επιχειρήσεων και φορέων που συμμετέχουν 

στην πλατφόρμα. 

12. Κάθε έγγραφο ελέγχου, παρατήρησης, συμμόρφωσης ή αξιολόγησης από αρμόδιες εθνικές ή 

ευρωπαϊκές αρχές. 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




